

TRIPOLIS, DĚJINY, NYNĚJŠÍ STAV A PROBLÉM BU-DOUCNOSTI.

(Lou W. Dongres — Pro "Pokrok Západu.")

Od té doby, co purpurové plachty lodí Phoenixů připluly k severnímu pobřeží Afriky, dějiny oné země, známé pod jménem Tripolis, jsou psány krví. Vpád, dobytí, vypuzení, nový vpád atd. střídalo se zde tak dlouho, jak daleko dějiny sahají. Přišly galley-e řecké, hledající mytickékou zahrady Hesperidek, a založili Cyrenaiku. Řeckové musili ustoupit vítěznému Carthagu, které padlo před legiemi římanův. Římané založili tam tři města, Oea, Sabrata a Leptis a zemi nazvali Tripolis (trojměstí) jako Decapolis znamenalo sdružení deseti měst a Pentapolis pět. Křesťanství nebylo ještě ani 400 let staré, když přišli na své Alpy divocí Vandalové a zničili rozpadávající se říši římskou ohněm, mečem a mukami vyhladili civilizaci římskou. Neuplynulo ani 100 let a Belisarius zlomil moc barbarských Vandálů a založil říši byzantskou. Tehdy znovu zaskvěl se kříž na severním břehu temné a tajemné Afriky. Pak ale přišla záplava Mohamedánská a hordy Arabů jako moře v rozbouraném běhu převálily se přes severní Afriku, kdesi kříž nad Tripolím a jeho místo zaujal vítězný púlmésie. Až přes úžinu Herculovu převedl al Tarik své Saraceny do Hispanie a Maurové, opanovavše Španělsko přebročili Pyrenees, vnikli do Galie — kde Karel Martel zastavil další pochod púlmésie do křesťanské Evropy. Když Ferdinand Katolický vytlačil Moory ze Španělska, podjala se křesťanská Evropa úkolu získati "boží hrob" a severní Afriku zpět křesťanství z rukou Musulmánů. Za křížáckých válek ještě jednou zaleskl se kříž nad Tripolím — ale jen na chvíli. Rytíři sv. Jana, křížácký řád, je muž světoznámým Tripolím, byli nuceni vzdáti je v ruce obléhajících Turků — a od té doby, až do minulého měsíce, vládl nad městem a zemí púlmésie.

Pro nás, Američany, má záhadná země ta jeden význam v dějinách, poněvadž Derna, jedno z opevněných přístavních měst Tripolis jest jediným místem ve starém světě, kde vládla kdy nad baštami svobodná vlajka Spoj. Států. Bylo to roku 1805 a síce jen na krátko a za okolností, které nebyly s to události tu vtačiti do popředí našich dějin. V 18. a 19. století byla Tripolis a její opevněná pobřežní města pečetem mořských loupežníků, kteří byli tak mocní a a odvážní, že národové mající námořní obchod patili dobrovolně poplatk mořským loupežníkům, za nějž tyto se zavázali nechati lodí toho kterého národa s pokojem. Paša, vládnoucí loupežníkům v Derně, byl zbaven svým bratrem vládou a vypuzen. Poněvadž Spoj. Státy odmítnuly tomuto novému vůdci loupežníků zaplatiti znovu poplatek, a laciný sesazenému pašovi, přepadli dernští bukanýři fregatu Philadelphia r. 1803, vyloupili jí, posádku buď pobili nebo odvezli do otroctví. Spoj. Státy vyslaly kapitána Decatur-a, aby strelal loupežníky na moři a dobrodružný Američan generál William Eaton zorganizoval proti nim výpravu po zemi a síce z Alexandrie v Egyptě. Celkem měl asi 500 mužů, z nichž bylo několik odvážlivých amerických západáků, asi 50 řecků, kteří byli Turky vždy a všude, kde se jim k tomu udála příležitost. Ostatek byli Arabové a žoldnéři v Egyptě najatí. S těmi se vydal Eaton na cestu 600 mil přes poušť libyckou. Na cestě se mu Arabové vzbuřili, potrava došla, velbloudi zhybnuli — a lidé klekali útrapami a nemocemi do zhavého jasu použít. Než Eaton byl starý "frontonobijec," jímž Hkámé "frontiersman," kterého nic nedovede odvratiti od cíle. Za 50 dní překel a hrstkou zbylých dobrodruhů poušť, bez odkladu vrhl se na bašty Derna, a než se mořští loupežníci vzpamatovali ze svého úšasu nad odvahou Američanů, vládl hvězdnatý praporek nad citadelou loupežnické pevnosti. Soudobně

asi razil kapitán Decatur do přístavu v Tripoli, kde s hrstkou hrdiných námořníků zničil na píscku vjezíci Philadelphia a vymohl svými děly kapitulaci pevnosti a vydání zbylých Američanů z otroctví. Nový pašá, dosazený Američany v čelo loupežnické vlády zavázal se chrániti imunitu amerických lodí, hvězdnatý praporek byl opět stažen — a púlmésie vztýčen zpět nad valy loupežnických pevností.

To jest asi tak stručně historně země, k vůli níž vede nyní Itálie krvavou válku. Poďvejme se, jakou vlastně země ta je a jestli má vůbec pro Itálii jaké ceny.

Tripolis jest větší zemí než všechny naše atlantické státy od Floridy až po Maine. Povětšinou jest v letě nesmírně horkou a zima jest tam asi taková, jako v Novém Mexiku. Poloha a půda jest tam tak rozličná jako v Ljano Estacado nebo v San Joaquin údolí v Californii a tak říkce obydlená, že připadají asi dva ubož, chudí, ale nábožensky fanatictí obyvatelé na čtvereční míli. Její pobřeží měří asi 1100 mil.

Politicky jest Tripolis rozdělená na 4 díly: Tripoli, Fezan, Barka a Saharské oasy ve vnitrozemí. Tripoli a Fezan tvoří jeden Vilájet pod tureckým Vali, čili guvernerem, Barka s městem Benghazi jest samostatnou provincií a její mutesarif jest přímo podroben sultanu v Cañhradě. Oasy nemají vůbec žádné vlády a stěhováví kmeny Arabů v nich tčkájí, neposlouchají nikoho mimo svých kmenových šejků a o všem padišaha, když dojde na věci víry.

Severo-západní část Tripolis, totiž provincie téhož jména, jest nazývá náhorní rovinou, pokrytou kamením a písckem, bez vody a vegetace, vyjma pruhu úrodné země při pobřeží. Pásmo žlutých pískových výsep, které vidí cestovatel s paluby lodní na břehu Tripolis, nejsou Saharou, jak se obvykle za to má, ale pouze výsep nanesený mořem a naváté větrem, s jakými se setkáváme všude na pobřeží středomořském. Za nimi jest pruh neúrodné země, v šířce asi 5 mil průměrem, který jest velmi úrodný, má hojnost krátkých toků vodních v sezoně deště, a po ní zásohu spodní vody, prosakující se v písckové spodině gravitací ku pobřeží mořskému. Tento pruh jest od nepaměti obděláván a zavodňován. Oslci se zavázány ořima chodí celý den kol do kola v zinkauy, který že ne primitivní pumpy, čerpající vodu ze spodiny do nádržek k zavodňování. Zde mají zně po celý rok a to vzdor primitivnímu způsobu obdělávání půdy žně znamenité. Od dubna do června se sklízí mandle, meruňky a korna. V červenci a srpnu broskevy, pak přijde bohaté vínobraní. Hrozny tripolitánské zavadí v trzích s nejlepšími sicilskými. Pak přijdou na řadu žluté datle a otivy a konečně v zimě sbírají se oranže. Časné na jaře vyvážá se do Evropy nejlepší brambory, vyvážené v předních hotelích za "maltezké". Citrony sbírají se takřka nepřetržitě po celý rok.

Jiho-východně od Tripolis leží provincie Fezan, proslavená svým vražedným podnebím, kam Abdul Hamid rád posílá ty, kdož v ne-milost upadli, neb nebylo nebezpečí, že by se vrátili živí zpět. Ve Fezanu jest dosti úrodných a velkých oas, které by se daly změniti v zemi bohatství oplývající a síce tímto systémem, kterým učinila Francie poušť Alžiru a Tunisku nejkrásnějšími zahradami světa. Dnes zdá se kraj ten poušť, ale nesmíme zapomenout, že za řecků a římanů byla zde "obilnice Evropy". Potřebuje jen rolníků, přičimlivých rukou a vládní pomoci. Zde mohli by najiti tisíceové a tisíceové Itálii bohaté domoviny.

Polooostrov Barka, s městem Benghazi (Cyrenaica starých Řeků) jest nejbohatší, nejúrodnější a nejkrásnější krajinou severní Afriky. Tripoli a Fezan dělájí dojem africké pouště svými palmami a písckovými pláněmi, kdežto Barka podnebím i polohou jest pravým krajem středomořským. Její úrodné, stupňovitě se zvedající náhorní roviny jsou porostlé cypřišovými, olivovými, dubovými

a borovými háji a lesky. Ač má dostatek deště a úrodné půdy a okupace řecké byla nejbohatší colonií onoho národa, jest Barka dnes jen velmi řídko obydlena. Po-břežní obyvatelstvo všech možných národů a pronárodů jest soustředěno v přístavních městech, jako Benghazi, Derna, Merj a To-bruk, kdežto ve vnitrozemí tčkájí Beduin a Arabové, polodivocí a zákómem nevázaní.

Jižní část Tripolis jest libyckou pouští a řetězem oas na starobylé karavanní cestě z Egypta na západ. Největší oasou jest Jof, kde kol pramenů roste asi million palm datlovců a združuje se několik tisíc Arabů, časem, obdělávajících malá polička, pomocí oslů a žen dohromady do "háku" zapfazených a za chvíli — táhnoucí dále.

V celku skýtá celá Tripolis příležitost pro několik millionů příčinlivých Itálů, kteří mohou již proměnit v úrodná pole, v "Novou Itálii", o níž smil veliký Crispi, jehož duch vede dnešní Italy k uskutečnění onoho smu — snu o "Nové Itálii".

Italští státníci, kteří plánovali a vojní a námořníci, kteří vykovali a kteří krvácející dnes k vůli zmocnění se Tripoli, poslouchají hlasu z hrobu. A doba zasadila roku 1898 smrtící ránu italské colonizační politice. Hlabeští kmenové Menelikovi zničili tam nejen pýchou Itálie a její armádu, ale zároveň též politickou kariéru Crispiho, největšího Itala naší doby. Tělo Crispiho hneje v hrobě, ale duch jeho žije a kráčí v předě celá Itálie, jako duch Johna Browna v letech šedesátých vedl celý americký sever ku předu ve velkém, bratrovražedném boji — boji za svobodu otroků a za celistvost národa. Crispi cítí a vidí, že není daleko doba, kdy přebytek obyvatelstva Itálie musí najiti místo, kde by mu byl poskytnut chléb, kde by mohli tyto vystěhovanci pomáhati živiti své bratry v rodné vlasti a při tom zůstatí Italy, národnostně i politicky. Vedena duchem Crispiho, kráčí od dávna Itálie k okupaci Tripolis — kráčí celá — sjednocená — sjednocenější než doma neb v čemkoli a kdekolí jinde — Quirinál i Vatican. Těmi slovy jest řečeno mnoho — více než zdá se býti pravdou a přece jest omu tak. Italský vliv zvolna krok za krokem vnikal, pronikal a mírno cestou se zmocňoval Tripoli. Sám papež podporoval tuto politiku italské vlády, poněvadž jako Vlach, považoval to za vlasteneckou povinnost. Italští ministré v sandálech pronikli zemi skrz nasazr. Proč? Vatikán dobře ví, že Moslemův své víry nemění a přece stavěl všude vláské klástečky a vlastní mníši laskavostí a skutky mílosrdenství hledah, prokazili svému národu cestu k srdcím Musulmánů; Banco di Roma, za níž stojí veskerá finanční síla Vatikánu, založila odbočky v Tripoli i v Benghazi a systematicky vykupuje již po dlouhá léta za pár lir pozemky domorodých Arabů, v očekávání, že cena jich se zněkolicikanásobní, jakmile zavlaje italská vlajka vysílala své učence a vědatory, výpravu za výpravou, aby prozkoumali možnosti a budoucnost země.

Zidům, v jejich rukou spočívá skoro všechno obchod v zemi, byly učiněny všemožné nabídky a výhody, aby se stali italskými podnikateli. Konečně vynasla se italská vláda všemožné záminky, aby dostala od Turecka vlastní tovární agentury a také je dostala. Ku podivu — z Tripolis vycházely dopisy do světa a italskou poštovní známku — ze země turecké. Celá řada vláských škol byla založena s výsledkem — který se teprve ukáže. Rozhodně se ale zdá, že tato odchovanci Vlachů nestřeží v italských řadách, ale spíše z opátné strany. Skutečného, rodilých Vlachů není v Tripolis více než asi 2000.

Přítiny, které uvádí Itálii, proč se vrhla na Tripolis, jsou pouhou záminkou. Itálie potřebuje colonii — to je vše. Jest to její životní zájem. Podaří se jí tento plán? Budoucnost ukáže. Prozatím nepatří Itálii nic a život v jáka, který se odvíjí dále, než kam donesou koule válečných lodí, jest špatným riskem pro její štění na život, byt by jen na několik minut. Jest Itálie schopna finančně podniknouti a prodělati s úspěchem v Tripolisu to, co prodělal Francie v Alžiru neb Anglie v Egyptě? Nikdy! Jest všeobecně známo říci, že k válece jest třeba tří věcí: za prvé peněz, za druhé ještě peněz a za třetí zase peněz. A Itálie jest na pokraji finančního úpadku. Bez půjček z ciziny bude nucena další operace zastavit. Může se na půjčky takové spoléhati? Sotva!

Sáhne-li Turecko k poslední zbraní a sultan, co hlava církve Mohamedánovy, prohlásí svatou válku, Francie a Anglie, které mají miliony mohamedánských poddaných, budou nuceny Itálii zastaviti. Toho dokáží být branné moci — financemi. Ale i kdyby všechny moci byly Itálii přátelské, má přece před sebou obrovský a dlouhý úkol. Válku vyhrádí, válku muže proti muž. Arabové jsou hrdinové — nejjistější cestou do nebe a jedinou bránou do sedmého nebe Mohamedánova jest smrt v boji s "nevěříci". Kdyby hned dnes Turecko úředně odstoupilo Tripolis Itálii, to ještě neznamená, že tam bude tato páne. Krok za krokem bude si muset dobovát půdy — dobovát jí krví. Písek libycký pouště saáke krev do sebe — a volá po ní.

Francie s bohatými zdroji finanční a nejlépe vyučienenou coloniální armádou 40 let bojovala o "uklidnění" Alžiru a ještě dnes každý francouzský vojn je tam stále v bitevní hotovosti, neb ví, že čeká na něj smrt za každou skupinou palm, za každým bludným balvanem pouště. Anglie — vládkyně světa, měla svého Gordona v Chartumu a má svého Kitchenera, muže železa a krve. Ti bojovali a porazili hordy fanatických Arabů a Beduinů. Oni dosáhli svého cíle, ne tak mečem, jako tím, že jim nechtěli brát jejich víru, ba napak. Kitchener věnoval národní dar mu nabývaní k založení škol, v nichž by byli synové dervišů, které on pobíjel, vchovávatí v islamu. Ba praví se, že Lord Kitchener, ač nehlásil se k žádné sektě — je spíše nakloněn Islamu než křesťanství. Anglie podmanila si světa jen tím, že poraženému nepříteli podá ruku, pomůže mu na nohy, vyhojí ho z ran, které mu zasadila a pak mu řekne: Zde máš, bratře, svoji vlast, svoji náboženskou a politickou svobodu!

Itálie v Tripolis drží v jedné ruce meč a v druhé kříž. Ne síce officiálně, ale dělá to za ní Vatikán, jenž pomáhá a pomáhá co muže italské okupaci severní Afriky. Arab se dověde bit za svou vlast jako lev — třebas vlastní tou byla vypráhlá poušť — přece jen vlast, kterou mu přišel někdo ukrást. Jestli mu mimo vlastní chtějí vzíti ještě jeho vru — Alah il Alah. — Dříve musí Itálie zabít posledního Araba a býti dobře jista, že je mrtev, než muže zastrčiti meč do pošvy a prohlásiti: "Zvítila jsem — In Hoc Signo Vinces!"

Lou W. Dongres.

PRESEVDĚTE SE

o ústí, jaký bude mít malá + oznámka v tomto listu o veřejné + ná na váš obchod. Máte vydání + za oznámku přinese váš dobrý ob + chod.

O TOM

ne může býti pochybnosti, že kdo + oznamuje, činí veliké pokroky, a + obchod jeho se stále zvedá. Má + me sta důkazů, že oznamovatelé za + stali předem obnos na oznámku, + obtie jí míti po třikráte více; + ná; však během třinácti dnů + prodali a oni oznámku nuceni bý + t odvolat. Napište svou oznám + ku ještě dnes, a pošlete nám jí + t uveřejnění a přiložením obnosu + a budete s výsledkem jistě uspo + koleni. Měsíčně oznámek než za + 25 centů nepřijímáme. Adresujte + t POKROK PUBLISHING CO. + 1417-19 So. 13th St., Omaha, Neb. + + + + +

NA PRODEJ

Pokárna na prodej. Dobře a čistě zařízená a jedna z nejlepších pokárna v tomto státě prodá se se vším zařízením, koňmi a vozem. Pokárna tato jest v městě, kde jsou tisíce Čechů usazeny, má dobře zařízený obchod a prodáván jí pouze za soukromých příležit. Pro dobrého pokárce jest toto vřetdné příležitost, jakouž doberý obchod jest zde zbudován. Adresujte: F. Avenue Bakery, John Hubáček, 128 F. Ave. West, Cedar Rapids, Ia. 17-4e

FARMY V NEBRASCE NA PRODEJ. 320 akrů dvě míle od malého města v Lancaster County, dóm o 9 světlících, dobrá stáj, dvojitý kornový erib, zahrada a lesk, 130 akrů nížiny za "bargain" cenu \$75 akr. Lehké splátky.

180 akrů dvě míle od dobrého města Saunders County, dóm o šestí světlících, velká stáj, dvojitý kornový erib, špýřehar, zahrada a lesk, studně vétrákem, znamenitá poloha. Cena \$90 za akr při lehkých splátkách. Máme i jiné farmy na prodej, pište nám, jaké si přejete. The World Investment Co., 894 Brandeis Bldg., Omaha, Neb.

NA PRODEJ 120 akrová farma blízko dobrého města ve východní Nebrasce za velmi levnou cenu. Dobré stavby, zahrada, vše oplošno, dobrá voda a pěkná poloha. Hlaste se bez od-ladu u administrace tohoto listu. 8-1f.

INDIÁNSKÁ REZERVAČE se zde otevírá — ale pozemku mám na prodej dosti i při výběru. Přes třicet farm od 20 do 76 dollarů akr. Půjčovna koní a obchod tementářský k vykoupání O podrobnosti pište na: V. Křikáček, "omstock, Nebr. 141f

FARMÁŘI POZOR! Vím o pěkné domovině, o 640 akrech, v západní Nebrasce. 80 akrů rovina a hojnost pitné vody. Pozemek vládní. Informace sdělím na požádání. Pište na: Josef Wohl-muth, Plattsmouth, Neb. 17-3p.

Krejčí Pozor! Ti, kdož se chtějí učiniti samostatnými, mají výhodnou příležitost koupiti zařízení krejčovský obchod v dobrém místě, kde je práce stále lá pro dva nebo tři lidi. Cena velmi nízká. Příjemná práce zdraví. Adresu sdělí administrace t. l. 501f

POZEMKY V MICHIGANU farmy a ovocné pozemky na prodej v okrese Manistee, za nejnlevnější cenu a lehké splátky. Proč tedy nejditi do Michiganu koupit pozemek a býti svým vlastním páne? Chcete-li věděti více o Michiganu, pište na adresu: Joe Thomas, 258-3rd Ave. Manistee, Mich. 441f.

Krásné pozemky v okrese Kimbal blízko městečka Dix a Kimball, Neb. Tyto pozemky jsou velmi laciné. Můžete koupiti čtvrt nebo celou sekci. Hlaste se u Pokroku Západu. 34-1f

Několik krásných farm a mimc toho asi 2 sekce při dráze Rock Island v umah, Colo. Tento pozemek se nalézá v dešťovém pásmu. Vše v okolí se prodává od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlaste se u Pokroku Západu. 34-1f

3 krásné majetky blízko dráhy U. P. New Siding, Neb. Prodají se lacině. — Hlaste se u Pokroku Západu. 34-1f

NA PRODEJ mám lékárnu v Nebrasce, bez budovy, která se má pronajmout na delší dobu. Město 61. 1,500 obyvatelů, přes 300 českých rodin v městě a okolí. Dráha má zde odbočky a platí dělníkům zde \$12,00 měsíčně. Příjemná práce je zdraví. Dále hodinářský a kleoutnický obchod na prodej. Málo zboží na ruce. Bližší podrobnosti u administraci t. l.

ZAHŘADA MINNESOTY (Park Region of Minnesota), to jest rezervace White Earth a okolí, je dnes nejlépejší krajinou pro člověka méně zá-možného. Vlhky vždy dostatek, půda černá s jilem vespod, korna se dobře voda, laciné dříví, blízké tržní mírné podmínky. Hojně jezírka, rybníky, mnoho Čechů již zakoupilo. Les \$10, prerie \$20, vzdělaná farma \$20 akr a nad, vše dle vzdálenosti od dráhy nebo zařízení. Pište: Charles Ruzicka, Detroit, Becker Co., Minn.

PRODÁM FARMU. — 160 akrů v Saka Co., Michigan, tři míle od dráhy, blízko města Baldwin, v ovocném pásmu, kde se pozemek prodává od \$10,00 do \$50,00 akr. Jelikož jsem těch 160 akrů nabyt výměnou, prodám je za \$1,000 (jeden tisíc dollarů). Pište na M. G. Štáva, Windsor, Mo., RFD, No. 16. 18-3e

SKOLNÉ (scholarship) v obchodní škole v Omaha, Lincoln neb Grand Island, prodá za sníženou cenu "Komen-ský", Lincoln, Nebr. Pište o podrobnosti na: J. L. Rouchal, Station A, Lincoln, Nebraska. 39-1f gr

HLEDÁ SE.

HLEDÁ Práci na farmě, 3 roky zkušenost, dobře zachovalý mladík. Hlaste se u tohoto listu pod značkou "Z." 4-1

HLEDÁM BYT. Musí býti slunáky, pěkné světlíce se vstřem a teplem, u spořádané rodiny, pokud možno v české četřině. Po případném vzemu i stravu. Pište ihned na Pokrok Západu.

RŮZNĚ

Nejlepší kožičky, muškové a ženskí kožičky vyváží největší česká dílna-oděvníká na západě. Těch dělá nejlepší správký za mírné ceny. Potřebuje-li se něco, dupičte na Joseph Pokro-ský, kolečník, Security Building, Cedar Rapids, Iowa. 3-1f

ŽALUDEČNÍ SILITEL MEKURON jest lék osvědčený v chorobách žaludku. Tě pomáhá v chorobách žaludku a ledvinových. Máme odporučení od mnoha krajů, kterým tento lék pro-spěl. Máte se olívat jako lék jiný, nebo v pár minutách sdělte si a svůj ne-výhř nejlepši žaludeční kožičku neb buďte vám za jednu čtvrtinu ceny, co byste museli platit v lékárně. Nemě-řete-li tento lék koupit u Váškova lékárníka, zašlete jeden dollar nám a obde-líte 2 líkve léku vypracováno expresse. John M. Škvor, Cedar Rapids, Ia. 18-8

Učte se říditství a strojní cvičení automobilů. Naučíme vás nejlépkému a nejprospěšnějšímu řemeslu na světě. Tisíce automobilů, které jsou v užívání, vyžadují dobré řidiče a strojníky za \$25 i více týdně. Pište si dnes pro popise-né katalogy našich vyučovacích kursů a našemu ústavě. Pošleme vám je zdarma. Nebrascká Auto-mobilová škola, 1417 Dodge ul., Omaha, Neb. Telefon Douglas 3048. 17-4

PRÍMORSKÝ TEXAS.

Mám v prodeji tisíce akrů krásných zařízeníých a vzdělaných farm, lesů a surových preriích pozemků ve středním a přímořském Texasu za mírné ceny a na lehké splátky. Pište si o český pozemkový popis Texasu a o seznam a ceny pozemku, které pošlu zdarma na požádání. Pište na: JOS. DĚDEK, Rosenberg, Tex.

F. J. Kugler a J. Krupička

vykonávají práci zednickou jakož plastýřskou, cementové chodníky a schody, cisterny a všeob. vše, co do oboru toho spadá. Rychle a za ceny nejmírnější. Za práci v každém ohledu se radí. 29-1f 2517 již. 12. ulice.

OMAHA, NEBRASKA

Volejte telefonem: Douglas 7446

HOSTINEC

vlastní

Frank S. Semerád

16. a William ulice, Omaha, Neb. Vypotrubňování ležáků, jakož i právo importovaných plezské stálie na čepu. Korbelova vína a nejlepší lhoviny pro vář i ve velkém. — Chutný záusob stálie při ruce.

HOSTINEC A RESTAURANT

v Metcovej hni. 1245-1247 So. 13th St. Omaha vlastní nyin.

Bratří Divišové

Metcovej ležák stálie na čepu. Vý-borná vína, kořalky a imp. líkery vždy na skladě. Právě česká kuchyně. Čistě a chutně připravená jídla každý čas. Prochytý z venkova čistě pokojce. Ct. spolkním za mírné podmínky pronajímáme síd, jakož i místnost spolkovou. 31x1r

Nejdrahoccenějším pokladem

lidské bytosti jest zrak

DOBRY ZRAK

Pozorujete-li, že vaše oči se kají a váš zrak že slab- se, neodkládejte a nechte svůj zrak zrozkoumati u zkušeného optika. Nejlepší zárukou o úplném uspokojení při připsobení brýlí jest vyjádření se sta a sta krajanců, kteří v oboru tom- to-mo hledali. Gradualně jsou jedni z nejlepších škol a mimo to mám státi povoleni. A. CECHA, český optik a zlatník, 1248 jižní 13. ul., Omaha, Neb.

John J. Ostronich

plumbařství,

zavádění páry a plynu

1414 So. 13. Str., Omaha, Neb.

Správký jsou naši zvláštností. Rozpočty na nové zavádění vody, plynu, vytápění pa-rou, horkou vodou neb vzduchem. Ochočnó vyhovíme. Telefon Tyler 1299. 8-1f

Kdo jest trápen zádechou

astmou), pište na lékárníka

J. H. BRŤ,

2410 O Str., Lincoln, Nebr.,

a on vás od té trapné nemo- ce vyléčí. Vyléčil sebe po

14leté chorobě. Za výsledek

* svým ruš. 471f

Kotěra & Sloup

vlastní hojně zásobený obchod

grocerní a železářský,

3. 1261 So. 16. St. Tel. Doug. 5573. Ind. A-3570.

Hospodyřky ušetří vždy peníze, ba- douli s námi obchodovati. Vždy do- stáváte nálo a vejos. 47-1f

Herb. Rogerse

Moderně zařízený Buffet

313 So. 13. St. (vstadi) v budově spul- ku "Elk"

Tento hostinec je moderně v kařtóně klad. Záusby líkard všeho druhu — lepší jakost má vždy na skladě, jak- nejlepši piva.

Křávký obchodní vřdy usmrtvují se Popik Altman. Neopouštěte se ostatně- ubho. Je Čech od kosti a vřd má v- vlastní pohorvř. 27-4e